

## 走进康乐

■ 邓梅坚

前段时间,我参加了高州作协携手高州中医院去康乐养老院举行的“送健康、送温暖、送欢乐”活动,收获很大。文群荔大哥是康乐养老院的负责人,沉稳踏实,真诚仗义,深受大家尊敬。

在门口,就遇见了春天,我们一起踏进康乐。荔大哥一见我们,马上带着几个文友迎上来。大家互相问好后,荔大哥带领我们几个迟来的文友参观康乐。我们走进饭堂、宿舍,了解康乐方方面面的情况。荔大哥介绍道,他们的厨房干净卫生,食材力求新鲜,讲求营养均衡,以保证老年人的营养需要;宿舍根据不同的护理级别,合理安排床位,有护工轮值,二十四小时监察老人们的情况。他也经常在院里转悠,时不时跟老人们处在一块,拉拉家常、开些玩笑。耳闻目睹,处处体现出荔大哥做人做事的细心、用心和责任心。

参观完康乐的环境,荔大哥对我们说:“我们到那边去吧,大家在那边聚合了。”只见小礼堂外,两位医生——成哥和行知,已经带领了两位护士,在细心地为老人们做义诊。一位护士身形丰满,笑声爽朗,是一个乐观开朗的女生。她愉快的心情也感染了周围的老人,老人们都神情轻松,耐心地排队体检。一位是护士长,长相甜美,语言温柔,一看就是一个温婉的女子。她正动作轻柔地为一位老人挽起袖子,量着血压。这两位护士的加入,为这次义诊活动增色不少。再看行知和成哥,一位

在细心地把着脉,一位在跟一位老人头挨着头交谈。看着他们忙碌的身影,非常感动。他们严谨认真的态度,又让人肃然起敬。后来又得知,有个老人卧病在床,不方便走动,行知亲自到床位问诊,真是医者仁心!

另一边,作家们为老人们送上慰问品,文友雨言还为老人们奉上了自己赶制的月饼,真是非常有心!一些文友献曲献艺,为老人们送去欢乐的精神大餐。一些老人因为行动不便,由护理推着轮椅前来欣赏。

台上的精彩还在继续,有些老人因吃饭和休息问题,陆陆续续地由护理带着离开了。老人们年纪大了,虽然也喜欢热闹,但更习惯了安静。大与接过一位护工的活,推着一位坐轮椅的老人散步,陪她聊天,是那样的用心、用情。

也有很多老人舍不得离开,我们干脆关掉音响,陪他们聊天。

有一位九旬的老奶奶,身子骨还很硬朗,而且耳聪目明,思维清晰,非常健谈。一些老年人会因为身体的各种不适,精气神不佳,心情也有点抑郁,但这些都老奶奶的身上都没有。她爽朗的笑声给我们留下了深刻的印象。

她问:“你们带有药膏吗?我膝盖骨有点疼。”

文友们互相对视,遗憾地摇摇头。

建红很有心,说:“我们没有带上药膏,我给您捏一捏吧!”

老太太马上笑道:“好好好,真

好,真舒服。”

建红又问:“您喜欢听什么歌?我们唱给您听。”

她笑嘻嘻地说:“你们唱什么,我就听什么,都喜欢。”

梅之悦老师问:“奶奶,您是哪里人?”

老太太骄傲地回答说:“我是团结农场的人。”

我换个思维,问老奶奶:“您会唱什么歌?要不唱两句给我们听听?”

她笑说:“老了,不唱咯,以前我可是经常登台表演的呢。以前,农场时不时都组织一些活动……”

我感觉到老奶奶一下子变得年轻了。想当年,她也是舞台上靓丽的一朵花吧!农场因为他们的辛勤劳作发展起来,但农场也让他们挥洒了青春的热汗,那真是一段激情燃烧的岁月啊!

“我女儿有空都来看我,上次来又给我带了很多营养品!”老奶奶满足地说着,笑着。

我想,我们是何其的幸运:表面上是我们给老人们带来了欢乐,实际上是他们给了我们生命的教育——保持乐观,热爱生命!

时间过得真快,转眼我们就要跟老人们道别了,荔大哥送我们一行走出来。我们都有个疑问,荔大哥为什么会退休后开办养老院这样的苦差事。荔大哥动情地说:“一来我有点经验;二来,我也有这样的心愿——开办一间养老院,让老人们有尊严地活着,为老人服务。”

我们听后都忍不住为荔大哥鼓掌!

## 凤凰花魂

■ 李尚燕

又是一年凤凰花开时,没想到您以这种方式与我们道别!终究抵不过岁月,您的倒下带着多少的无奈与不舍啊!

昔日的婆娑绿荫、簇拥而醉人的红花,时时浮现眼前。

春天,您生了根,发了芽,为了在夏天给同学们开放出美丽而鲜艳的花朵,您借助春姑娘的力量,拼命生长,开始吐出那绿油油的嫩芽,这时小蜜蜂、小蝴蝶也开始忙碌起来了。瞧!它们正忙着采花蜜呢!整个校园里生机盎然,嫩绿一片。

夏天,您迎着烈日开放,还是开得那么鲜艳,那么美丽。您的花盛开时,树冠上像铺上了一层红色,灿烂夺目,如一树的大红蝴蝶。一朵凤凰花就像一小团火焰,一树凤凰花就像一支燃烧的火把,满树盛开的凤凰花呀,照得整个校园都红彤彤的。一阵风吹来,您纷纷飘落,我站在您下面,鲜红的花瓣撒落在我的周围,绿色的叶子也跟着掉下来,这绿色点缀这些鲜红的花瓣,顿时,我觉得自己成了花仙子,我在花丛中飞舞。

秋天,是个美丽的季节,可是您在悲伤,因为您又凋谢了。我从您身边走过,我从没听到您说过:“我好累,我没有力气了。”而从您的表情上看,我觉得您不愿意凋零,不愿意在炎热的夏天而失败,您坚强不屈的精神,在默默地,为我们献上您的一份力,为我们的校园增添喜悦。

冬天,您在努力奋斗,争取在下一个季节开出美丽的花朵。

凤凰树,您的叶子与“苏铁”的叶子相似,属阔叶林,从叶杆顶端起,威猛的树干从四面八方伸展开去。弓一般向下垂着,长长枝叶的顶端甚至快要到地面了。枝叶间露出的树干足有一个人环抱那么粗。

在操场上,孩子们在玩,在戏耍,在上课,在训练,而您总是不厌其烦地观看孩子们的每一节课,每一次训练,并且在孩子们的心里已经感受到了您对孩子的鼓励和支持。

在雨天,爸爸妈妈总是为孩子们撑着雨伞,把孩子们领到学校。而您是多么的顽强,您从未被大雨、雷电和闪电击垮,您什么也不怕,在暴风雨中坚强地守护着我们的校园。茂密的树叶加上美丽的花朵,足以让我们到您的怀抱里避雨,此时,您成了我们校园里独一无二的大花伞了。

今年您比以往开得更鲜艳了,更美丽了,您是不是在为六年级的孩子们“送行”呢?是不是祝愿他们在以后的学习中取得更加优异的成绩呢?

但是没想到您以这种方式与我们道别。

您,如一位慈爱的老人,至倒下都选择在孩子们“五一”劳动节放假的时间,不忍伤害孩子,不让孩子看着伤心,默默离开……

不管我们愿意与否,接受与否,社会总是向前发展的。新老更替的自然规律,始终让人无力抗拒,不可抗拒!您百年树影随风远去,您,将以另一种方式,另一种精神永存!

凤凰花魂,永存我心!

## 远见

■ 邹裕平

A君的父亲是某市供销社下属一个公司的采购员,常年东奔西跑的在外较多。A君在四岁至八岁的时候,便被父亲经常带在身边,跟着父亲上班或出差。A君因跟在父亲身边多,耳闻目睹父亲在单位是一头老黄牛,工作任劳任怨。虽然如此,仍被单位经理不断吆喝与藐视。这或者是A君的父亲过于善良和缺少文化之故,抑或是其经理也是一个过于强势的霸道者。这些都在A君的内心留下了深深的印记。

A君渐渐长大了。在他十八岁那年,他响应国家号召应征服役,当上了一名解放军。新兵训练结束,A君被分配到汽车教导队学开汽车。学会开汽车,人生便有了一技之长,在社会就容易立足多了,A君这样认为,于是他便想到了他哥哥B君。B君虽然在乡下,但他的文化比A君要高,而且写得一手漂亮的钢笔字。

A君认为如果能让他哥哥B君顶职父亲进单位工作,说不定假以时日能有出息,也可以为父母争光,更让父亲在单位同事面前扬眉吐气呢。于是A君便连续写了两封信寄到父亲单位人事处,恳求该单位让其父亲提前退休,然后允许让其哥B君顶职父亲到单位上班。时隔三个月左右,A君的父亲真的提前退休了,其哥B君也如愿以偿入职了该单位,成为一名正式工。

随着时间的推移,工作的历练,B君对业务已是十分的熟悉。加上人缘与口碑好,B君也就顺理成章地坐上了他父亲原单位的经理位置。其父亲见儿子B君有这么大进步,内心是喜悦的,一下从言谈举止及精气神像年轻了十岁。由于A君B君的父亲长期保持着较好的心态,又不和人玩心眼,所以他比他原无视过的两任经理长寿了十多年,享年九十岁高寿。

而A君的哥哥B君,他在单位早就知道前任的两个经理长期藐视自己的父亲,但他仍然极为尊敬他们。甚至连他们几个子女安排到单位工作,B君都会极尽可能的量才而用。因为B君明白:人生唯有宽容,方能构建和谐。

## 娄山关

■ 叶泽

青山依旧在  
巍巍山谷  
中通一线  
两边洋溢着  
夏日葱郁的绿

跨过万水千山  
手抚圣地  
心潮逐山高  
雄关漫道真如铁  
山谷回响着千古名篇

虔诚中  
更有红色跃动  
无数英勇的身躯闪现  
马蹄声枪炮声冲锋号交织  
打出长征首捷

试想战壕遗址  
该有多少血肉锻造  
大小尖山  
血性培育山花烂漫  
红旗高举



夏日 萱禾摄



扫码关注,快捷投稿